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Ημέρα Μνήμης των θυμάτων της Σοά σήμερα, που φέτος σηματοδοτεί τα 80 χρόνια από την απελευθέρωση του Άουσβιτς και

την αποκάλυψη του μεγαλύτερου εγκλήματος στην ιστορία της ανθρωπότητας: του Ολοκαυτώματος 6 εκατομμυρίων

Εβραίων της Ευρώπης από τη Ναζιστική Γερμανία και τους συμμάχους της…

Η σημερινή επέτειος υπενθυμίζει το ιερό χρέος μας να διατηρήσουμε τη μνήμη του Ολοκαυτώματος, επισημαίνοντας τις

τραγικές μοναδικότητές του. Να αναλογιστούμε ότι το Ολοκαύτωμα συνέβη διότι ο κόσμος επέτρεψε στο φυλετικό και

θρησκευτικό μίσος να κυριαρχήσουν, διότι επέτρεψε στον φανατισμό να γίνει κρατική πολιτική και παγκόσμια θεώρηση, διότι

χρησιμοποίησε την τεχνολογία και την επιστήμη για να διαπράξει εγκλήματα ασύλληπτης βαρβαρότητας.

Τα 80 χρόνια μετά τη λήξη του πολέμου, χαρακτηρίζονται από την αναβίωση των φαντασμάτων. Η έξαρση των φαινομένων

αντισημιτισμού εκτοξεύθηκαν ακόμη περισσότερο μετά την 7η Οκτωβρίου 2023, την ημέρα που οι Εβραίοι υπέστησαν την

μαζικότερη δολοφονία και ομηρία μετά το Ολοκαύτωμα. Οι οπαδοί της άρνησης του Ολοκαυτώματος ένωσαν τις δυνάμεις

τους με εκείνους που επιδιώκουν τη δαιμονοποίηση, την απονομιμοποίηση και την καταστροφή του Κράτους του Ισραήλ, που

γεννήθηκε από τις στάχτες των 6.000.000 Εβραίων που βάναυσα εκτοπίστηκαν και εξοντώθηκαν από τους ναζί και τους

συνεργάτες τους.

Σ΄ αυτή τη δύσκολη μάχη που οι κοινωνίες καλούνται να δώσουν, η παιδεία και ο πολιτισμός αποτελούν τα όπλα που

αντιτάσσουμε στην παραπλάνηση, την παραπληροφόρηση, τον λαϊκισμό και το δηλητήριο του ρατσισμού. Με έργα

ενημέρωσης και εκπαιδευτικά εργαλεία οφείλουμε να συνεχίσουμε τον αγώνα αν θέλουμε να λέμε ότι χτίζουμε ένα καλύτερο

αύριο, έναν κόσμο όπου η ανεκτικότητα και ο σεβασμός θα υπερισχύουν του φανατισμού. Διότι το «απόλυτο κακό» συνέβη

επειδή οι καλοί άνθρωποι δεν του εναντιώθηκαν μέχρι που μια ολόκληρη κοινωνία σταμάτησε να το βλέπει ως κακό.

Αθήνα, 24.4.2025

Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος
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